
 

 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Β΄  ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ IMC STAGE III 

ΑΠΡΙΛΗΣ   2018 

 
  Χρόνος Εξέτασης:  2ώρες 

Ημερομηνία: 25/03/2018                        Ώρα εξέτασης: 15:45 -17:45 

 
ΟΔΗΓΙΕΣ:  

1. Να λύσετε όλα τα θέματα,  για το 1 και 2 αιτιολογώντας πλήρως τις απαντήσεις 

σας και για το 3,4,5,6 μόνο την απάντηση. 

3. Να γράφετε με μπλε ή μαύρο μελάνι (τα σχήματα επιτρέπεται με μολύβι). 

4. Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 

5. Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής.  

 

Να απαντήσετε τα θέματα 1 και 2 αιτιολογώντας πλήρως τις 

απαντήσεις σας. Το κάθε θέμα είναι 10 μονάδες. 

ΘΕΜΑ 1:   

Να απλοποιήσετε την παράσταση:   
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ΘΕΜΑ 2:   

α) Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με  045BΑΓ  . Φέρνουμε τα ύψη του τριγώνου  ΓΕ  και ΒΔ  .  

      Αν το Μ  είναι το μέσο της ΒΓ  να υπολογίσετε την γωνία ΕΜΔ . 

 

β) Σε τρίγωνο ΑΒΓ   (  AB ) , Δ  είναι σημείο της ΒΓ  έτσι ώστε η AΔ  να   

     διχοτομεί τη ΓΑΒ , και  Μ  το μέσο της BΓ . Από το Μ φέρνουμε παράλληλη προς  

     την AΔ  η οποία τέμνει την  προέκταση της BA  στο Ε και την ΑΓ στο Θ . 

    Να αποδείξετε ότι:    
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ΑΒ ΑΓ
ΒΕ ΓΘ


   

 

Να απαντήσετε  τα θέματα 3,4,5 και 6 γράφοντας μόνο την τελική 

απάντηση. Το κάθε θέμα είναι 5 μονάδες. 

ΘΕΜΑ 3:  

Να βρείτε τον μικρότερο θετικό ακέραιο αριθμό n  τέτοιο ώστε το 1920 να  

διαιρεί το n ,  το 2n  να είναι κύβος και το 3n  να είναι τέλειο τετράγωνο. 



ΘΕΜΑ 4:   

Δίνονται a, b, μη αρνητικοί ακέραιοι αριθμοί, έτσι ώστε: 

a  17 , b  23         και          a b  19 126 3 0 . 

Έστω A a b 3 2  .  

(α) Να βρείτε τη μεγαλύτερη δυνατή τιμή του Α. 

(β) Να βρείτε τη μικρότερη δυνατή τιμή του Α. 

 

 
ΘΕΜΑ 5:  

 Ο Αντρέας, ο Γρηγόρης και ο Κώστας στέκονται δίπλα στη μοτοσικλέτα τους, η οποία 

μπορεί να μεταφέρει μόνο δύο από αυτούς ταυτόχρονα. Η μοτοσικλέτα μπορεί να 

ταξιδέψει με ταχύτητα 70 χλμ. την ώρα, ενώ ο Αντρέας, ο Γρηγόρης και ο Κώστας μπορούν 

να τρέξουν άνετα με ταχύτητα 10 χλμ. την ώρα. Θέλουν να επισκεφθούν τη Στέλλα  που 

βρίσκεται  70 χιλιομέτρα μακριά. Ποιος είναι ο μικρότερος δυνατός χρόνος για τους τρεις 

φίλους να φτάσουν όλοι μαζί  στη Στέλλα. (Η  μοτοσκλέτα είναι ελεύθερη να ταξιδεύει προς 

τα πίσω και προς τα εμπρός). 

 

ΘΕΜΑ 6:   

Πόσοι πενταψήφιοι αριθμοί υπάρχουν ώστε κάθε ψηφίο τους να εμφανίζεται τουλάχιστον 

2 φορές; (Π.χ. ο 31311 είναι ένας τέτοιος αριθμός αλλά ο 25221 όχι.)  


